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Welvaartsfonds  -  Besteding middelen

Het Welvaartsfonds is één van de vier luiken die de Vlaamse Regering vooropzet om het 
economische herstel na de pandemie te stimuleren. Via beleggingen in achtergestelde 
leningen en kapitaalsverhogingen in gezonde, toekomstgerichte Vlaamse bedrijven wil het 
fonds enerzijds de solvabiliteit van deze bedrijven garanderen en anderzijds bedrijven 
stimuleren die in deze crisis een opportuniteit zien om te groeien en te innoveren.

De doelstelling werd uitgesproken om in totaal een half miljard euro op te halen in 
verschillende fases waarvan de overheid uiteindelijk 240 miljoen euro zal bijdragen en de 
private partners 260 miljoen euro. Na een eerste closing in augustus 2021 werd er 167 
miljoen euro opgehaald waarvan de overheid, via de ParticipatieMaatschappij Vlaanderen, 
80 miljoen euro bijdroeg. Een tweede closing eind vorige jaar zorgt voor een totale 
financiële slagkracht van 205 miljoen euro.

Bovenop de financiële steun en hulp aan bedrijven heeft het fonds als bijkomende reden 
de activering van spaargeld. Een zeer goed initiatief want als de inflatie zich blijft 
voortzetten, zoals sommige experts vrezen, zal een deel van de 420 miljard euro die op 
de gezamenlijke Belgische rekeningen staat zienderogen verdampen. Daarom wordt in de 
laatste fase van het Welvaartsfonds in een belastingvoordeel voorzien voor spaarders die 
in het fonds wensen te beleggen.

Nuttig initiatief dus, en tijd voor een overzicht van de huidige aanwending. In het 
commissieverslag van 18 oktober 2021 wordt vermeld dat er toen nog geen middelen 
waren opgevraagd maar dat er gesprekken lopende waren met geïnteresseerde partners. 

1. Welk percentage van het welvaartsfonds is reeds besteed? Welk deel van dit bedrag 
wordt uitgegeven aan coronasteun en welk deel aan een innovatieve omslag van 
bedrijven?

2. Zijn er al kandidaat-investeerders voor de volgende fase van het fonds? Welke 
tijdsperiode had de minister hiervoor in gedachten?

3. Kunnen spaarders momenteel al beleggen in het Welvaartsfonds? Zo ja, heeft de 
minister zicht op het totaalbedrag dat al belegd is geweest? Zo niet, wanneer plant de 
minister deze fase van het fonds op te starten?

4. Voldoet het fonds in zijn huidige capaciteit aan de vooropgestelde doelstellingen? Hoe 
ziet de minister het fonds verder evolueren?
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1. Het is van belang aan te stippen dat het fonds geen steun verleent, maar enkel 
investeert in of financiering verleent aan bedrijven. Er zijn het voorbije jaar door het 
Welvaartsfonds 80 dossiers in onderzoek genomen, met een totale waarde van meer 
dan 500 mln. euro. Er werden op heden nog geen dossier afgerond met een 
investering. 

2. De tweede closing is net afgerond. Er zal bekeken worden in functie van het 
investeringsritme en de marktomstandigheden of en op welk tijdstip bijkomende 
middelen eventueel geïnvesteerd kunnen worden. 

3. Dat is op dit ogenblik niet mogelijk. Eveneens in functie van investeringen en 
marktomstandigheden zal bekeken worden of en wanneer dat opportuun zou zijn.

4. Het fonds is pas relatief recent opgestart. Het is vandaag nog te vroeg om die vraag 
te beantwoorden. In elk geval beschikt het fonds vandaag wel over de vereiste 
financiële slagkracht, mede door het breder partnerschap met andere (private) 
investeerders.


